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1

Quale tra le seguenti non è l'autorità di Pubblica Sicurezza?
□A – Sindaco.
□B – Questore .
□C – Presidente della Giunta Regionale 

2

Quali tra i seguenti non è organo di governo del comune?
□A – Consiglio
□B – Giunta .
□C – Assessori.

3

Quanto dura in carica il Sindaco? 
□A – 3 anni. 
□B – 5 anni.
□C – 7 anni.

4

Come si distinguono i delitti dalle contravvenzioni?
□A – In base alla diversa specie della pena, 
□B – In base alle caratteristiche del soggetto passivo.
□C – In base alla competenza del giudice.

5

La legge penale italiana è obbligatoria: 
□A – Per tutti gli appartenenti alla comunità europea ovunque si trovino. 
□B – per i soli cittadini italiani residenti in Italia.
□C – Per tutti coloro che si trovano sul territorio dello Stato salve le eccezioni stabilite dal diritto interno e internazionale.

6

Quali sono le sanzioni previste per i delitti?
□A – La reclusione e/o la  multa.
□B – l'arresto e/o l'ammenda.
□C – la custodia cautelare in carcere.

7

In caso di violazioni amministrative è ammesso il pagamento in misura ridotta ai sensi L. n. 689/81?
□ A – in misura pari alla terza parte del massimo o, se più favorevole, pari al doppio del minimo.
□ B – In misura pari alla metà del massimo.
□ C –  In misura pari al massimo stabilito.

8

Nel caso in cui si sia verificato un incidente stradale, quali sono i soggetti obbligati al risarcimento?
□ A – la società di assicurazione del mezzo, il conducente e il proprietario dell'autobus.
□ B – solo l'assicurazione.
□ C – solo l'assicurazione e il conducente dell'autobus.

9

per carreggiata s'intende:
□ A – Tracciato formatosi dal continuo transito di veicoli, pedoni e animali.
□ B – la parte di strada che va da marciapiede a marciapiede o da ciglio a ciglio.
□ C – parte della strada destinata allo scorrimento dei veicoli.

10

Dopo quanti anni dall’ultima revisione con esito favorevole, un’ autovettura  deve essere risposta di nuovo a revisione?
□A – Dopo 4 anni.
□B – Dopo 2 anni.
□C – Dopo 3 anni.

11

La notifica dei verbali di contestazione per violazioni al C.d.S. deve avvenire :
□A – entro 90 giorni decorrenti dall'accertamento.
□B – entro 150 giorni decorrenti dalla identificazione del trasgressore.
□C – entro 90 giorni decorrenti dalla identificazione del trasgressore.

12

Per il C.d.S. i veicoli sono considerati in circolazione quando sono:
□A – in movimento sulla strada
□B – in movimento sulla carreggiata;
□C – in movimento, in fermata o in  sosta sulla strada

13

È vietato valicare le strisce longitudinali continue 
□A – tranne che dalla parte dove è eventualmente affiancata una discontinua
□B – mai.
□C – sempre.

14

In centro abitato, il segnale di divieto di sosta che non sia integrato da altro segnale?
□A – Si intende imposto dalle ore 7,00 alle ore 19,00.
□B – Si intende imposto dalle ore 8,00 alle ore 20,00.
□C – SI intende imposto per tutte le 24 ore.

15

Quale autorità dispone la sospensione della patente di guida ?
□ A – Il Prefetto del luogo della commessa violazione.
□ B – Il Prefetto del luogo di residenza del trasgressore.
□ C – Il Comandante della Polizia Locale su ordine del Prefetto.
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La sosta è vietata :
□ A – sui marciapiedi, a meno che, in zone urbane, vi siano apposite strisce di delimitazione parcheggio 
□ B – davanti alle scuole.
□ C – sempre sul margine sinistro delle strade a senso unico poste nei centri abitati. 

17

Quale delle seguenti sanzioni accessorie non è contemplata dal C.d.S. ? 
□ A – Sospensione della patente 
□ B – Ritiro della patente 
□ C – Sospensione della carta di identità

18

In caso di sosta sul marciapiede quale articolo del C.d.s. si applica 
□A – art. 7 C.d.S.
□B – art. 157 C.d.S.
□C – art. 158  C.d.S.

19

La ZTL é:
□ A – un’area di circolazione riservata ai soli residenti nella zona.
□ B – un’area a circolazione pedonale e una circolazione ciclo-pedonale;
□ C – una zona a traffico limitato il cui transito è riservato ai veicoli autorizzati.

20

A chi ed entro quale termine può essere proposto il ricorso avverso il verbale di contestazione alle violazioni del C.d.S.?
□ A – Al Prefetto entro 30 giorni dalla notificazione /o contestazione.
□ B – Al Giudice di Pace entro 30 giorni dalla notificazione /o contestazione o al Prefetto entro 60 giorni dalla notificazione /o contestazione .
□C  – Al Giudice di Pace entro 60 giorni dalla notificazione /o contestazione.

21

Quale di queste categorie di utenti della strada è esentata dall'obbligo uso cintura sicurezza?
□A – Le donne in stato di gravidanza
□B – I minori di anni 18 
□C – Tutti gli appartenenti alle forze di polizia se indossano l'uniforme

22

L'ausiliario del traffico può accertare le violazioni della sosta elevando contravvenzione ?
□A – No, non è un pubblico ufficiale
□B – Si, in forza della legislazione vigente.
□C – No, deve soltanto redigere il preavviso e poi comunicare l'accertamento della violazione alla Polizia Locale.

23

Il marciapiede fa parte della sede stradale?
□A – No, perché è esterno alla carreggiata;
□B – Si, perché è interno ai confini stradali
□C – No, perché non è pertinenza della sede stradale.

24

Chi a compiuto 14 anni e non ancora i 16 quale veicolo può guidare 
□A – Motocicli.
□B – Ciclomotori.
□C – Autoveicoli.

25

In presenza di divieto di sosta con rimozione coattiva e quindi con intralcio alla circolazione:
□A – Deve essere rimosso qualsiasi veicolo che sosti in divieto 
□B – Non deve essere rimosso il veicolo con contrassegno per invalidi.
□C – A seconda dei casi.

26

A  quale  sanzione  incorre  che  si  rifiuta  di  esibire  i  documenti  di  guida  e  gli  altri  documenti  previsti  per  la  circolazione  di
un'autovettura?
□A – sanzione amministrativa e decurtazione punti 
□B – sanzione amministrativa e fermo del veicolo.
□C – Solo sanzione amministrativa..

27

Cos’è il fermo amministrativo previsto da alcuni articoli del C.d.S.?
□A – Un sanzione accessoria.
□B – Una sanzione pecuniaria.
□C – Una sanzione amministrativa.

28

Cosa significa contestare una violazione al codice della strada ?
□A – Avvertire verbalmente il conducente della violazione commessa 
□B – Richiedere i documenti relativi alla circolazione, compilare il verbale e consegnare lo stesso al trasgressore presente 
□C – Richiedere al conducente i documenti relativi alla circolazione.

29

La fermata e la sosta sui dossi e curve sono consentite :
□A – Sempre.
□B – Mai.
□C – In caso di buona visibilità.

30

Gli autosnodati possono effettuare 
□A – solo trasporto di persone .
□B – qualsiasi tipo di trasporto. 
□C – solo trasporti promiscui.


